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 انفصم انخامس

 انمنظوماث وانمتغيراث اننجميت

 نظوماث اننجميت:انم

رزأىف مو ٍغشح ٍِ ػذد مجٞش ٍِ اىْغً٘ اىَخزيفخ ٍ٘صػخ ثظ٘سح ػش٘ائٞخ اػبفخ اىٚ مَٞخ مجٞشح ٍِ  

اىغبصاد ٗالارشثخ اىنّ٘ٞخ ،اُ ٕزٓ اىْغً٘ قذ رنُ٘ ٍْفشدح اٗ صْبئٞخ اٗ ٍزؼذدح اٗ ػيٚ شنو رغَؼبد 

 اٗ ٍزغٞشح . رغَٚ اىؼْبقٞذ اىْغَٞخ ٕٗزٓ اىْغً٘ قذ رنُ٘ صبثزخ اىْ٘ساّٞخ

  (Binary Stars)اننجوو انثنائيت :

نل اىزغَغ اىغبصٛ اىجذائٜ اىٚ عضئِٞ ثغجت اىزغٞشاد اىفٞضٝبٗٝخ اىزٜ رحظو ٕٜ ّغً٘ رنّ٘ذ ثغجت رف

ٍِ ّغً٘ اىَغشح ٕٜ صْبئٞخ اىزنِ٘ٝ ٗاىْظبً اىضْبئٜ ٕ٘ ػجبسح ػِ ّظبً ّغَٜ  (60%)ػيٞخ ٗٝؼزقذ اُ 

 ىغبرثٞخ اىَشزشك ٗٝذٗساُ ح٘ه ح٘ه ٍشمض صقيَٖٞب.ٝزنُ٘ ّغَِٞ ٍشرجطِٞ ثشثبط ا

  قياس كتهت نجمين بدلانت كتهت انشمس: 

ّغَِٞ فٜ ٍْظٍ٘خ صْبئٞخ ثذلاىخ مزيخ اىشَظ َٝنِ اعزخذاً قبُّ٘ مجيش اىضبىش لاعزخشاط ٍغَ٘ع مزيزٜ 

 ٗمَب ٝيٜ:

 (r1,r2)ٕ٘  ٗاُ ثؼذَٖٝب ػِ ٍشمض صقيَٖٞب اىَشزشك (M1,M2)ّفشع اُ مزيخ مو ٍِ اىْغَِٞ 

 فأُ: (p)ٗاىضٍِ اىذٗساّٜ  (w1,w2)ٗاىغشػخ اىضاٗٝخ ىنو ٍَْٖب 

   M2                                   M1 

 

 r 2 r 1  r = r1 + r2 

w1 = w2 = 2𝜋/p = 2𝜋 f = v/r                                                              r 

 عشػخ خطٞخ ٗثغجت ٗع٘د حبىخ اىز٘اصُ فأُ: vاىزشدد ،  fحٞش 

M1r1 = M2r2 = (M1M2/(M1+M2)) r -------(1) 

 ٗاعزْبدا اىٚ ق٘اِّٞ ّٞ٘رِ فٜ اىغبرثٞخ فأُ:                       

F = GM1M2/r 2 = M1v1
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/r2) (  َِٞ٘ح اىغزة ىنو ٗاحذ اىزٜ رؼبده قٕٜ اىق٘ح اىطبسدح اىَشمضٝخ ىيْغ

 ٌٍْٖ ٗاىزٜ رؤدٛ اىٚ اعزَشاسٝخ اىحشمخ ىزىل فأُ :

GM1M2/r
2
 =M1v1

2
/r1=M1w1

2
r1=4𝜋2

M1r1/p
2

 



 
 

 
2 

G M1M2/r
2
 =4𝜋2

M1r1/p
2

 

G M2/r
2
 =4𝜋2

r1/p
2
 --------(2) 

 ّحظو ػيٚ : (1)ٍِ ٍؼبدىخ 

r 1= (M2/M1+M2) r--------(3) 

                           ْٝزظ: (2)فٜ اىَؼبدىخ  (3)ٗثزؼ٘ٝغ اىَؼبدىخ  

P
2
 = 4𝜋2

r
3
/G(M1+M2)-------------(4) 

ٗصٍِ اىذٗساُ ٝغبٗٛ  (r =A)ٕٗزٓ اىؼلاقخ رَضو قبُّ٘ مجيش اىضبىش ، ٗفٜ حبىخ الاسع ٗاىشَظ فأُ 

(P =1yr) :ُىزىل فأ 

P
2
 = (4𝜋2

/G(M⨀ + M⨁)) A
3
--------(5) 

 ػيٚ:ّٗحظو  )  (⨁Mىزا َٝنِ إَبه  (⨁M⨀>>>M)ٗثَب اُ 

1 =(4𝜋2
/GM⨀) A
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G = (4𝜋2
/ M⨀) A

3
-----------(6) 

 ّحظو ػيٚ: (4)فٜ  (6)ثزؼ٘ٝغ اىَؼبدىخ 

M1+ M2 = (r/A)
3
M⨀/P

2
-------(7) 

 ٍِٗ اىَضيضبد اىْٖذعٞخ ّغذ اُ:

Sin α = α = r/d ------------------(8) 

 ٗثبىْغجخ ىيشاطذ ٍِ الاسع فأُ:

p″= A/d ---------------(9) 

 ْٝزظ: (9)ػيٚ  (8)ٗثقغَخ اىَؼبدىخ 

α/p″= r/A --------------(10) 

 ّحظو ػيٚ: (7)فٜ  (10)ٗثزؼ٘ٝغ اىَؼبدىخ 

M1 + M2 = (α/P″)
3
 M⨀/P

2
 -----------(11) 

(α)              ، ٛٗاىجؼذ اىضا(p") اىجشلامظ ،(p)  ّٜاىضٍِ اىذٗسا  

 خشاط مزيخ ّغَِٞ ثذلاىخ مزيخ اىشَظ.ٕزٓ اىؼلاقخ رَضو اعز              
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 ("p"=0.37): ّغٌ صْبئٜ مزيخ الاٗه صلاصخ اػؼبف مزيخ اىضبّٜ فأرا مبّذ صاٗٝخ اخزلاف اىَْظش مثال 

. أٗعذ مزيخ مو ّغٌ ثذلاىخ مزيخ اىشَظ ػيَب اُ اىضٍِ اىذٗساّٜ  (˚α=7.57)ٗاىجؼذ اىضاٗٛ ىيضْبئٜ 

 . (p= 50 yr)ىيْغٌ 

 انحم:

M1 + M2 = (α/P″)
3
 M⨀/P

2
 = (7.57˚/0.37")3 *(M⨀/50

2
) = 3.4 M⨀ 

M1 = 3M2 

4M2= 3.4 M⨀  

M2 =0.85 M⨀  

M1 =3* 0.85 = 2.55M⨀ 

 أنواع اننجوو انثنائيت:

 انثنائياث انظاهريت )انوهميت( -1

 انثنائياث انبصريت -2

 انثنائياث انطيفيت -3

 انثنائياث انفهكيت -4

جطِٞ ثشثبط اىغبرثٞخ اىَشزشك ربئٜ ٝزأىف ٍِ ّغَِٞ ٍزقبسثِٞ ٍٗشٕٜ ّظبً صْ: انثنائياث انكسوفيت -5

ثبىْغجخ ىيشاطذ أٍبً الاخش فٞحغجخ اىْغَِٞ ٗٝذٗساُ ح٘ه ٍشمض صقيَٖب اىَشزشك ٗقذ َٝش أحذ ٕزِٝ 

ٗرحذس ػَيٞخ اىنغ٘ف ٗػْذٕب رزغٞش ّ٘ساّٞخ اىضْبئٜ . إُ دساعخ ٕزا اىنغ٘ف ٍَٖخ ىز٘فٞش ٍؼيٍ٘بد 

اىزغٞش فٜ ّ٘ساّٞخ اىضْبئٜ ث٘اعطخ ٍْحْٜ اىيَؼبُ اىزٛ بٗٝخ ىيْغً٘ َٗٝنِ ٗطف ػِ اىخ٘اص اىفٞضٝ

 َٝضو رغٞش ىَؼبُ اىْغٌ اىضْبئٜ ٍغ اىضٍِ ٗدساعخ ٕزا اىَْحْٜ ىٔ ف٘ائذ مضٞشح ٍْٖب :

 حغبة مزيخ ّٗظف ّٗ٘ساّٞخ اىْغٌ اىضْبئٜ  -1

 حغبة ٍقذاس رغٞش اىْغٌ ػِ اىشنو اىنشٗٛ ثفؼو اىغبرثٞخ  -2

 غبة صاٗٝخ اىَٞو ح -3

 حغبة ػبٍو اىؼزٍ٘خ ٍٗقذاس الاّؼنبعٞخ ىيْغٌ  -4

ٗفٜ ٍبٝيٜ ٍخطط اىيَؼبُ ىْغٌ اىغ٘ه اىزٛ ٝأخز ثبىخف٘د مو ٍِٝ٘ٞ ّٗظف رقشٝجب حٞش ٝقو ىَؼبّٔ ٍِ 

 ٗٝجقٚ ىَذح ػششِٝ دقٞقخ صٌ ٝؼ٘د اىٚ ىَؼبّخ الاطيٜ ثْفظ اىَذح : (3.5)اىٚ  (2.3)اىقذس 



 
 

 
4 

 

 

 

  

 

 

 

  

 

 

  اننجوو انمتغيرة:

 ٕٜٗ ّغً٘ غٞش ٍغزقشح رؼبّٜ رغٞشاد فٞضٝبٗٝخ ٍضو اىيَؼبُ ٗاىحغٌ ٗدسعخ اىحشاسح ٕٜٗ ّ٘ػِٞ :

 :انمتغيراث اننابضت -1

فٜ ٕٜٗ ّغً٘ رنُ٘ رغٞشارٖب ػيٚ شنو رثزثبد ٍْزظَخ ٍٗغزَشح ٗرؼزَذ ػيٚ اعبط اىزَذد ٗاىزقيض  

يٜ ىٖب اىْبرظ ٍِ اىظشاع اىقبئٌ ثِٞ اىق٘ٙ اىْ٘ٗٝخ ٗاىحشاسٝخ ٗق٘ٙ اىحغٌ ثغجت ػذً اىز٘اصُ اىذاخ

فٜ اىحبىزِٞ ٕٗزا اىزغٞش ٝ٘ىذ رغٞشا فٜ  (10%)اىغبرثٞخ داخو اىْغٌ ، اُ ّظف قطشٕب ٝزغٞش ثَقذاس 

 اىْ٘ساّٞخ ٗاىَشرجخ اىطٞفٞخ ٗرقغٌ ٕزٓ اىْغً٘ اىٚ صلاصخ اّ٘اع حغت اىَذح اىضٍْٞخ ىيزغٞش.

 :نبركانيتانمتغيراث ا -2

ٕٜٗ ّغً٘ رَزبص ثبىضٝبدح اىَفبعئخ فٜ ّ٘ساّٞزٖب فٜ حبىخ رشجخ الاّفغبساد اىجشمبّٞخ صٌ رؼ٘د اىٚ حبىزٖب 

الاطيٞخ خلاه ػذح شٖ٘س ٕٜٗ ّغً٘ فٜ ٍشاحيٖب اىؼَشٝخ الاخٞشح ٍِٗ اٍضيزٖب اىَغزؼشاد ٗاىَغزؼشاد 

  اىؼظَٚ ٗاىغذً اىن٘مجٞخ .
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